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Ayni zamanda Egitim Vadisi Mobil
uygulamasini indirerek de video
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veya App Store’dan indirebilirsiniz.
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9. SINIF
TAM iZLEME

- Fizik -
KITABI

Etkinlik

A. Asagidaki yargilari dogru (D) ya da yanhs (Y) olarak isaretleyiniz.

p | 1. Sivilarin temas ettigi bir ylizeyin tamamina uyguladigi kuvvete basing kuvveti denir.

o

2. Swvilarin temas ettigi ylzey icerisindeki bir noktaya uyguladigi kuvvetin blyikligine basing denir.

S

3. Bir sivinin yuksekligi ve 6zkitlesi degistirilmeden kabin taban alani artirilirsa kabin tabanina etki eden sivi basing kuvveti artar.

<

4. Bir kaptaki sivinin kap tabanina uyguladigi basing kuvveti her zaman sivinin agirlhigina esittir.

D | 5. Igi tamamen dolu kapali bir kap Ay’a gétiiriiliirse kap tabanindaki sivi basing kuvveti azalir.

v | 6. icinde su bulunan bir kabin tabanindaki sivi basincini kabin taban alanina bélersek kabin tabanina etki dene sivi basing
kuvveti elde edilir.

B. Asagidaki ciimlelerdeki bosluklari yargilar dogru olacak sekilde verilen kelimelerle doldurduktan sonra
kullanilmayan kelimeyi bulunuz.

sekli genigleyen

1. Bir akvaryumdaki suya tuz atarak yogunlugu artirildiginda sivinin kap tabanina uyguladigi basing kuvveti artar.
2. Bir su deposundan su bosaltilarak su yuksekligi azaltilirsa kap tabanina etki eden sivi basing kuvveti azalir.

3. Silindir seklindeki bir kaptaki su, taban alani daha genis bir silindire dokilirse sivinin tabana uyguladigr basing kuvveti

degismez.

4. Bir kaptaki sivinin yuksekligini, 6zkitlesini ve taban alanini degistirmeden kabin sekli degistirildiginde
sivinin tabandaki basin¢ kuvveti degismez.

5. Tabandan yukari dogru daralan kaplardaki sivinin tabana uyguladigi basing kuvveti, sivinin agirhgindan
bayuktar.

6. icinde sivi bulunan iki kabin tabanina sivilarin uyguladigi basing kuvvetleri esitse, taban alani biiyiik olan kapta sivi
basinci daha kiigiiktiir.




1.

Aylin, disey kesiti sekildeki gibi olan K, L ve M kaplarini
suyla tamamen doldurdugunda sularin kap tabanina
uyguladigi basing kuvvetleri sirasiyla F, F , F,, oluyor.

2h su 3h su | 4h
3S 2S
K L M

Buna gore, F, F , F, nin biyiklikleri arasindaki iligki

asagidakilerden hangisi gibidir?

A)F >F >F, B)F,=F_>F,
D)F >F,=F,

C)Fy>F_ >Fy
E)F,=F_=Fy,

Fizik 6gretmeni Caner, 6grencilerine sekildeki kaplardaki
sivilarinin kaplarin tabanina uyguladigi basing
kuvvetlerinin egit oldugu bilgisini veriyor.

Y sivisi

S 28

Buna gore;

Tugge: X sivisinin 6zkutlesi, Y ninkinden kiguktir.

Burak: X sivisinin tabana yaptigi basing,
Y ninkinden buyuktur.

Alper: X sivisinin tabana yaptigi basing, Y ninkinden
kigUktdr.

ogrencilerin yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Tugge B) Yalniz Burak C) Yalniz Alper

D) Tugge ve Burak E) Tugce ve Alper

9. SINIF
TAM iZLEME
KIiTABI

17. HAFTA

Dusey kesiti sekildeki gibi olan bir su deposu tamamen
doludur.

Yiizey alanlan S,, S, ve S, olan bdliimlere sivinin
uyguladigi basing kuvvetleri esit buyiklikte olduguna
gore S,, S, ve S, arasindaki iligki agagidakilerden
hangisi gibidir?

A)S,>S,>S,  B)S,>S,>S,
D)S,=S,>S,

C)S;>8,=S,
E)S,=S,=S,

Eda, silindir seklindeki bardaginin igindeki suyu, taban
alani daha genis olan silindir seklindeki bardaga dékuyor.
Buna gore, bardagin tabanindaki sivi basinci (P
sivinin tabana uyguladigi basing kuvveti (F
degisir?

SIVI) ve

<) Nasil

PSIVI FSIVI
A) Azalir Azalir
B) Artar Degismez
C) Azalir Degismez
D) Artar Artar
E) Azalir Artar

Esit bélmeli, kabin ici homojen ve ayni cins sivi ile
doldurulduktan sonra ug farkli sekilde yere konuluyor.

I, Il ve lll konumlarinda sivilarin kabin tabanina
uyguladigi basing kuvvetlerinin buytkliikleri sirasiyla
F,, F, ve F; olduguna gére, bunlar arasindaki iligki
asagidakilerden hangisi gibidir?

A)F,>F,=F, B)F,>F, =F,
D)F,>F,=F,

C)F,=F,=F,
E)F,=F,>F,



9. SINIF
TAM iZLEME
KiTABI

17. HAFTA

6. Sefa, kesik koni bicimindeki Sekil | deki kapali kabi ters
cevirerek Sekil Il deki hale getiriyor.

-
Sekil Il

%atay

dizlem

Sekil |

Buna gore, Sefa’nin yaptigi;
|. Tabandaki sivi basinci azalir.
II. Sivinin tabana uyguladigi basing kuvveti azalir.

Ill. Kabin zemine uyguladidi basing kuvveti degismez.

yorumlardan hangileri dogrudur?

C) Yalniz 1l
E) I, 1lvelll

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll

% Yazili Sinav

1. Dusey kesiti sekildeki gibi olan kaplardan Sekil | de sivinin
tabana uyguladidi basing kuvvetinin buyutkliga F oluyor.

3d
2h
4s
Sekil |
4d
3h
3S
Sekil Il

Buna gore, Sekil Il deki sivinin tabana uyguladigi
basing kuvvetinin biiyiikliigii kag F olur?

Swvilarda basing kuvveti F = hdgs ile bulunur.
Sekil I de F, =2h . 3d.g . 4S = 24 hdgs = F

3F
Sekilllde F,=3h.4d.g.35=36 hdgs= —~

lur.
5-olur.

Koksal, Sekil | deki kabin i¢ine koydugu civanin tabana
yaptidi1 basincin P, civanin tabana uyguladigi basing
kuvvetinin F oldugunu goézlemliyor.

civa
Sekil | Sekil Il

Koksal, civayi Sekil Il deki taban alanini bilmedigi
silindir bigimli bos kaba dokerse;

. Tabandaki sivi basinci P den kiigtik olur.

II. - Civanin tabana uyguladidi basing kuvveti F den

biyuk olur.
Ill. Tabandaki sivi basinci P den buiylk olur.

V4

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill
D) I ve Il E) Il ve Il
YX Cevap Anahtari
1.B 2D 3A 4C BlE 6.D 7.B

2. Dusey kesiti sekildeki gibi olan bos kap, akis hizi sabit bir
musluk ile dolduruluyor.

ks

Buna gore, kaptaki sivi hacminin ve sivinin tabana
uyguladigi basing kuvvetinin zamana bagh grafiklerini

Giziniz.

Kaptaki sivi hacminin zamana gére degisimi kabin sekliyle ilgili olmayip sa-
dece muslugun akis hizi ile ilgilidir. Muslugun akis hizi sabit oldugu igin sivi
hacminin grafigi dogrusal olur.

Basing kuvvetinin grafigi ise sivi yiiksekliginin grafigi gibi olur.

Sivi hacmi Basing kuvveti

Zaman




